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Задача 6.1.13 в лаборатории.
Задача 6.4.5 зачтена.
Задача 6.7.8: 

Постановка задачи:
Дана кусочно-гладкая функция y=f(x). Сравнить качество приближения функции кусочно-линейной и глобальной интерполяциями.

             ПОРЯДОК РЕШЕНИЯ  ЗАДАЧИ:

1. Вычислить значения функции   в произвольных точках  , i=0,1,..., k-1, отрезка [a, b], по которым будет осуществляться интерполяция функции.

2. Составить программу-функцию, вычисляющую значение интерполяционного многочлена 1-ой степени по точкам  и  в произвольной точке отрезка  . С ее помощью вычислить приближенные значения функции f(x) при  кусочно-линейной интерполяции в 3k точках исходного отрезка [a,b].

3. Вычислить приближенные значения функции f(x) в тех же 3k  точках отрезка при глобальной интерполяции, используя  функцию  inter (см. ПРИЛОЖЕНИЕ 6.B). На одном чертеже построить  графики интерполирующих функций, график исходной функции f(x), а также отметить точки  , i=0,1,...,k-1, по которым осуществлялась интерполяция.

4. Вычислить практическую величину погрешностей  , j=0,1,...,3k-1, приближения функции f(x)  в 3k точках для кусочно-линейной и глобальной интерполяций. На одном чертеже построить графики погрешностей. Сравнить качество приближения.











	6.7.8
	f(x)
	[a,b]

	
	(x+1)*|x-2|
	[0,2]


Результаты вычислительного эксперимента:
1) k=11

Векторы исходных данных:
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Отрезок интерполяции
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Шаг интерполяции
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Исходная функция
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 Функция inter возвращает значение интерполяционного многочлена в форме Ньютона (с разделенными разностями) в точке t:
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Входные параметры:

x, y - векторы исходных данных;

 n+1 - размерность x,y.
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 Функция inter возвращает значение интерполяционного многочлена в форме Ньютона (с разделенными разностями) в точке t:
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Вывод:   Полученные результаты не позволяют сделать вывода о неоспоримом преимуществе одного метода над другим. В ходе вычислительного эксперимента выяснилось, что допустимая   корректировка исходных данных приводит к тому,  что методы кусочно-линейной и глобальной интерполяции поочерёдно дают меньшую погрешность. Вероятно, причиной тому послужили особенности исследуемой функции (|x^2…|).
